

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Γλώσσα και γνώση στον Locke και στον Berkeley Αναστασία-Σοφία Αλεξιάδου	9
Η λογική των μορφών και η στοχαστική φαντασία Παναγιώτης Δόικος	24
Η σχέση με το σώμα και η εμπειρία του αισθητού: φιλοσοφικοί στοχασμοί, εκτιμήσεις για την έρευνα και τις προοπτικές της σωματοψυχοπαιδαγωγικής. Marc Humpich	42
Άτομο και κοινωνία κατά τον Adam Smith και τον Karl Marx: από την κριτική της κλασικής πολιτικής οικονομίας στην κριτική της έννοιας της ανθρώπινης φύσης Άννα Λάζου	53
Ορθολογικά μοντέλα εξήγησης της επιστημονικής δραστηριότητας: προβλήματα και διέξοδοι Χρήστος Ξανθόπουλος	69
Η διαλεκτική του κοινωνικού είναι: ο Hegel για την αποικιοκρατία και τη δουλεία Γιάννης Πλάγγεσης	86
Σοσιαλισμός του 21ου αιώνα: η νέα Αριστερά του φιλελευθερισμού Γιώργος Ν. Πολίτης	109
Η αλληλοδιείσδυση στο ψυχικό πεδίο στη φιλοσοφία του Bergson Γιάννης Πρελορέντζος	128
Ιώσηπος Μοισιόδακας και ωφελιμισμός Αντώνης Δ. Σατραζάνης	149
Η σοφιστική θεώρηση του κοινωνικού συμβολαίου Δημήτριος Φαομάκης	163
<i>Πρακτικά ημερίδας: Από τον μονόλογο του δασκάλου στον ομαδικό διάλογο. Φιλοσοφική σκέψη και διερεύνηση στην πρωτοβάθμια σχολική τάξη</i>	181

Προλεγόμενα	183
Ο εκδημοκρατισμός του ελληνικού σχολείου με εργαλείο τον διάλογο Θεόδωρος Ελευθεράκης	186
Η δυνατότητα της διαπαιδαγώγησης ενός κριτικά σκεπτόμενου ανθρώπου και τα προγράμματα σπουδών της ελληνικής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Αλέξανδρος Θεοδωρίδης	224
Η διαλογική εκζήτηση στην εκπαίδευση και η φιλοσοφική δυστροπία Έλενα Θεοδωροπούλου	241
Φιλοσοφία και παιδιά: δυσκαμψία και ανοικτότητα μιας σχέσης Γρηγόρης Καραφύλλης	271
Τα διαφορετικά ερεθίσματα και οι πιθανοί τρόποι προσέγγισής τους στον χώρο της φιλοσοφίας για παιδιά Σοφία Νικολιδάκη	282
Η στοχαστική διαλογική δραστηριότητα ως έξοχη ευκαιρία για εκδημοκρατισμό του σχολικού αναλυτικού προγράμματος Γιάννης Τζαβάρας	294
Η κίνηση «φιλοσοφία για παιδιά» (P4C, P4C) ως μελέτη περίπτωσης διεθνούς διάχυσης μιας καινοτομικής σχολικής πρακτικής. Σοφία Χατζηστεφανίδου	305
Βιβλιοκρισίες	
Γεωργία Αποστολοπούλου Karen Gloy, <i>Wahrnehmungswelten</i>	343
Παναγιώτης Γ. Νιάρχος Στράτος Θεοδοσίου, <i>Η Φιλοσοφία της Φυσικής. Από τον Καρτέσιο στη Θεωρία των πάντων</i>	351
Παύλος Περπερίδης Αλεξάνδρα Δεληγιώργη, <i>Φιλοσοφία των Κοινωνικών Επιστημών, θετικιστικού, ερμηνευτικού και διαλεκτικού τύπου</i>	354
Φώτης Τερζάκης Wilhelm Dilthey, <i>Η γένεση της Ερμηνευτικής</i>	358
Δημήτρης Τζωρτζόπουλος <i>Η Λογική του Ευγένιου Βούλγαρη, προλ.-επιμ.-εுρετήρια: Κ. Θ. Πέτσιος</i>	363
Οδηγίες προς τους συγγραφείς	369